
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από  23-07-2024   με   αριθμό   5997   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
  κ.  Χ. ΖΕΪΜΠΕΚ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι               
η Σχολή Αστυφυλάκων Ελληνικής Αστυνομίας, η οποία ανήκει στην ανώτερη βαθμίδα                  
της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, λειτουργεί σύμφωνα με τον Οργανισμό της Σχολής                    
[π.δ. 352/1995 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 187), ως ισχύει] και συγκροτείται από το Επιτελείο και τα 
Τμήματα Δοκίμων Αστυφυλάκων (Τ.Δ.Α.).  

Επισημαίνεται δε ότι η κατανομή των εισαγόμενων στα Τ.Δ.Α., που λειτουργούν 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, πραγματοποιείται κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 2                 
(παρ. 2) του ν. 2226/1994 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 122), ως ισχύει. Ωστόσο, διευκρινίζεται ότι, κατόπιν 
της μη εισαγωγής ιδιωτών στη Σχολή Αστυφυλάκων, βάσει της υπ’ αριθ. ΕΜ/2/125 από                 
13-11-2012 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 3010), κατά τα ακαδημαϊκά έτη 2013-2014 και 2014-2015             
και έκτοτε, η εν λόγω Σχολή δεν λειτουργεί σε όλο το εύρος των δυνατοτήτων της.  

Περαιτέρω, τονίζεται ότι, κατά τη διαδικασία του προγραμματισμού, στο πλαίσιο   
της κατ’ έτος εισαγωγής δοκίμων στη Σχολή Αστυφυλάκων, προσδιορίζονται οι τρέχουσες 
ανάγκες αναφορικά με τα Τ.Δ.Α. που θα λειτουργήσουν, ώστε να φοιτήσουν οι δόκιμοι 
αστυφύλακες, λαμβάνοντας υπόψη διάφορες παραμέτρους, όπως ο αριθμός των 
εισαχθέντων, το κόστος λειτουργίας των Τ.Δ.Α. κ.λπ..  

Στο πλαίσιο αυτό, για το εκπαιδευτικό έτος 2024-2025, κατόπιν αξιολόγησης των 
υφιστάμενων αναγκών και δημοσιονομικών δυνατοτήτων, αποφασίστηκε η λειτουργία των 
Τ.Δ.Α. Κομοτηνής, Διδυμοτείχου, Ρεθύμνου, Γρεβενών, Νάουσας και Ξάνθης, καθώς και του 
υπό ίδρυση Τ.Δ.Α. Μουζακίου, συνολικής εκτιμώμενης μέγιστης χωρητικότητας -2.755- 
δοκίμων αστυφυλάκων. Ειδικότερα, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 1728/24/1462596 από                
16-07-2024 Απόφαση κ. Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, στο Τ.Δ.Α. Ξάνθης θα εισαχθούν 
για φοίτηση -150- πρωτοετείς δόκιμοι Αστυφύλακες.  

Κατόπιν των ανωτέρω, υπογραμμίζεται ότι, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
δρομολογούνται όλες οι προσήκουσες ενέργειες, προκειμένου οι υπάρχουσες εγκαταστάσεις 
να καλύπτουν τις ανάγκες εκπαίδευσης και φιλοξενίας  των  δοκίμων.  Συγκεκριμένα,  σε  ό,τι  
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αφορά στο Τ.Δ.Α. Ξάνθης, γίνεται μνεία ότι, για την κατάλληλη διαμόρφωση των κτιριακών 
εγκαταστάσεων όπου αυτό στεγαζόταν, ώστε να καταστούν λειτουργικές και ασφαλείς, 
κατόπιν διενέργειας αυτοψίας, διαπιστώθηκε ότι απαιτούνται εργασίες συντήρησης -
ανακατασκευής, για την υλοποίηση των οποίων έχει εξασφαλιστεί η κάλυψη των σχετικών 
δαπανών. 

Πέραν αυτών, αξίζει να σημειωθεί ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, στο            
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα αναγκαία μέτρα, προκειμένου να 
αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών 
ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος δικαίου. Στην 
κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται                  
οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και τα απαιτούμενα μέτρα, ώστε            
να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των παράτυπων 
μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους στη χώρα μας             
και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Υπό αυτό το πρίσμα και προς τον σκοπό της εξασφάλισης κατάλληλων                
συνθηκών υποδοχής και παραμονής, σε αξιοπρεπές περιβάλλον διαβίωσης, των μη νομίμως 
εισερχόμενων στη χώρα μας υπηκόων τρίτων χωρών, σε βάρος των οποίων έχουν εκδοθεί 
αποφάσεις απέλασης/επιστροφής, με την υπ’ αριθ. 8038/23/22-ιγ’ από 20-01-2015 Κ.Υ.Α. 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 118), ιδρύθηκαν Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών (ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.), 
μεταξύ αυτών και το ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. Ξάνθης που στεγάζεται στις εγκαταστάσεις του Τ.Δ.Α. 
Ξάνθης, η λειτουργία των οποίων παρατάθηκε -δυνάμει της υπ’ αριθ. 8038/23/22-ρκη’ από 
29-12-2023 όμοιας (Φ.Ε.Κ. Β’ - 7573)- μέχρι και την 31-12-2024. 
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